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Päivä] ii ta
—  Naiskuoron H altot keskiviikko  

na kello 6:30.
—  "Maan parhaat** harjotus tä 

näön kello 7 illalla. Sama huom enna
—  ‘'Säilä” paikalle tänään kello  

6 illalla.
—  M ieskuoron 1 tenorit h a jo tu k ­

siin tänään kello 7 illa lla; II bassot 
kello 8. —  Samalla h a jo te lla a n  myös 
lauluja näytelm ään "Kolmen säilin 
seikkailut ' ja "Hardangerin harjul­
la". Kaikki mukaan.

—  Alkava soittokunta h a jo tu k siin  
tiistaina kello 6 .3 0  illalla.

—  M ieskuoron 11 tenorit h a jo tu k ­
siin tiistaina 7 .30  illalla. 1 bassot 
samana iltana kello 8.

Y rittävätköhän nyt laskem alla hinnan  
m ahdollisim m an alhaiseksi saada o- 
suusliikkeen pois tieltä, sen kai lä­
hin tulevaisuus näyttää.

O suusm aitoliikkeen isännöitsijä p yy ­
tää ilm oittam aan yleisölle, että nyt 
on aika kaikkien asettua kannatta­
maan osuusliikettä. Ne, joilla on ra­
haa lainassa osuusliikkeessä, saavat 
lainansa takaisin minä päivänä halua­
vat jos epäilevät, että heidän rahansa 
ei ole varmassa tallessa. Ja ne, jo t­
ka haluavat lainata liikkeeseen rahaa, 
voivat sen tehdä luottam uksella. Mie­
luum min pieniä toverilainoja otetaan  
vastaan.

—  Kysykää Maid O*Clover voita 
osuusmaitoliikkeen ajureilta ja kaikil­
ta kauppiailta.

ESPANJAN KÄRPÄNEN”
esitettiin  eilen illalla Klupin teat­

terissa toisen kerran koko suurelle  
catsom olle. Esitys sujui hyvin, m il­

tei parem m in kuin ensim äisellä ker­
ralla ja y leisö  näytti olevan näytök­
seen tyytyväinen.
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soilla voida kovin paljon aikaan saa- i U seat vielä luulevat, e ttä  S. S. Jä t- kin m ahdollista tiedon hankkim iseen,
iin _ «_ .«• . .. w » M V-» V V K,». KJ. SJ 4.« s
da, koska useilla oppilailla kurssein.» jestössä  vallalla olevassa suuntatais- 
tullessaan ei ollut juuri m inkäänlai- teluss». olisi vain persoonat, kysym yk­
siä pohjatietoja. Useimm at m eistä  sessä. Se on erehdys. Yleismailmal- 
työläisistä eivät ole saaneet k |y d ä  linen tilanne on m äärätyllä ta v a ili
m inkäänlaista  koulua ja  vaikka olisi 
vatkin. niin niistä tiedoista m itä por­
varillinen koulu is tu ttaa  oppilaisiinsa, 
ei ole paljon hyötyä niille, jo tka tah ­
tovat tu tustua  sosialism iin. K ursseil­
la on reyltty  oppilaista ja  luentotun-

vaikuttanut suom alaiseenkin jä r je s ­
töön. Raivaajan sakin m enettely, kun 
se kutsui poliisivoiman avukseen 
"R aivaajan” yhtiökokoukseen, odot­
taa. e ttä  seli olisi valmis k äy ttä ­
m ään aseitak in  to isinajattelev ia työ-

noilla käyneistä kuuntelijo ista porva-1 iäisiä vastaan, jos se olisi vallassa 
rillistä  m allm ankatsom usta ja tilalle Raivaajan sakin tappelem inen tyi> 
is tu te ttu  sosia listista  eläm än yramär- Iäisten selviä luokkakatsom uksia vas 
ry stä  historian m aterialistisen  käsi- taan, osoittaa pienoiskoossa opportu 
tjk se n  valossa. Vaikkakaan kurs- n istisen suunnan luonteen. Sillä ta ­
seilla el ole päästy tässä  kovin pit- väliä noskelaisuus kehittyy kaikkial- 
kalle, niin on luotu kuitenkin pohja la. Työväki ei ole luonnostaan vasta- 
mille voi raken taa  itsenäisesti. Yleen- vallankum oukselliseM sta, m utta tie- 
s ä  on koetettu  täy ttää  sitä  teh tävää, täm ättöm yys johtaa sen tu o fa is iiu  
m inkä nykyaika on eteem m e asetta-1 säkkeihin.
nut ja  uskon, p ttä  siinä on jossain

K ursseilla annettiin  yhdenlaista ope­
tusta . Sanom alehdet ja  k irjallisuus 
tarjoavat meille lisää opetusta. Mei­
dän sanorualehtem m e ovatkin  muo­
dostuneet m onipuolisiksi ja  paljon 
tie to ja  sisältv iksi, ollen ne suurena 
apuna tiedon hankkim isessa ja  m ail­
man jokapäiväisten  tapah tum ain  sel­
ville saam isessa. Samoin on m eillä 
hyvää k irja llisuu tta  paljon k äy te ttä ­
vissäm m e. Niihin on tu tu stu ttava , 
jos tahdotaan  olla rehellisiä luokka- 
ta istelijo ita . M uistakaa, e tte i sosia­
lism ia tuoda m eille lautasella , vaan 
saavute taan  se työn ja  toim innan 
kautta . O ttakaam m e todella sydä­
nten asiaksi tiedon hankkim inen.

eduskunnan m issä oli sosialistinen  e  
nem raistö.

Lokakuussa sitten  o ttiva t bolshevi­
kit vallan käsiinsä. Ne oso ittivat 
työläisille m issä m ennään ja  ju lis ti­
v a t: “kaikki valta  työ läisille”. S it­
ten  im peria listit y lly ttivät Saksan 
V enäjän kimppuun, m utta  Saksankin  
m ilitarism i kukistu i, m ikä ei k u iten ­
kaan m erkinnyt rauhaa V enäjän työ-| 
Iäisille, sillä Saksaa seurasi u seita  
toisia, jo tka y rittiv ä t asevoim in ku­
k istaa  työ läisten  tasavallan . M utta 
V enäjä kaikesta  huo lim atta  o so ittau ­
tui voim akkaaksi so tilaallisestik in  ja 
niinpä se löi vihollisensa kolm ella­
to ista rin tam alla . V enäjä kykeni lyö­
m ään Puolan ja  se kykeni pakotta-

2 ^ 4
Tehkää ostoksenne nii. 
tä liikkeistä, jotka 
raottavat tässä lehdes»;

AKKAIN JA POIKAIN
¡•o koniitea kokoontuu tänä iltana 

kello 8. —  Kriivari.

—  Maid O’Clover voi on parasta. 
Saatavana osuusmaitoliikkeen ajureil­
ta ja kaikilta kauppiailta.

“M AAN P A R H A A T ” ,
nelinäytöksinen huvinäytelm ä, esi 

tetään ensi sunnuntaina klubin teat­
terissa, alkaen kello 8 illalla. N äy­
telmä on mitä ivallisin kuvaus Suo­
m esta vuosilta 1910 ja 1911, jolloin  
riita suom ettarelaisten ja nuorsuom a­
laisten välillä oli huipussaan. Sen 
ajan suuruuksia ruoskitaan näytelm äs­
sä oikein olantakaa. Samalla on 
näytelm ä aiheeltaan mitä hauskim pia 
ja siinä näem m e yhden tyypin to is­
taan hullum m an. Joka haluaa nau­
raa sydäm ensä pohjasta, hän saapu­
koon. Pääsym aksu on 35 ja 50 sen t­
tiä.

KUOLI ÄKKIÄ.
Eilen iltapäivällä kuoli kotonaan  

Alam eda kadun varrella maalari A a ­
ro Malinen äkkiä. Hän oli viim eai­
koina paljon juopotellut, mistä lienee  
johtunut hänen äkillinen kuolem ansa. 
M alinen oli kuollessaan 40  vuoden  
ikäinen, jätti jälkeensä vaim onsa ja 
puolentoista vuoden ikä isin  pojan. 
\  ainaja tuli sodan alussa tänne W in- 
lockista, missä hänellä oli maatila.

LAPSIORKESTERIN JÄSENIÄ
kehotetaan saapum aan valokuvaan

TIISTAINA KELLO 4 ip. On vält­
täm ätöntä ottaa instrum entit mukaan.

SUOLIKUUM ETTA SA IR A ST A V A T  
Mrs. Signe Langi ja hänen pikku

tyttönsä Ruth. He palasivat viim e 
viikolla maalta, missä olivat kyläile­
mässä tuttaviensa luona ja otaksuu  
heitä hoitava lääkäri, että he saivat 
taudin maalla huonosta vedestä. Lan­
gin pikkutyttö on jo  parantunut niin 
paljon, että voi olla jalkeilla. —— 
Mrs. Langi on vielä vuoteenom ana, 
mutta uskotaan hänen paranevan.

—  Osuusmaitoluke välittää Maid 
0 ’Clover voita sillä se on parasta. 
Saatavana myös kaikilta kauppiailta. 

V A P A A  KYLPY.
Pitkän työttöm yyden tähden, mikä 

on kohdannut täm änkin paikkakun­
nan työläisiä, olen päättänyt antaa 
vapaan kylvyn kaikille työttöm ille en­
si keskiviikkona kello I— .1 I s ta ilta­
päivällä., Saunani sijaitsee 272  Dua- 
ne katu. —  A lbert Pohjantähti.

M A1DONHINTA KUULUU
LASKEVAN.
O regon D airym ens Leaguen joh to­

m iehet ovat ilm oittaneet, että maidon- 
hintaa läheisessä tulevaisuulessa tu l­
laan laskem aan. Se on tervetullut 
uutinen kuluttajille. Mutta m istähän  
tämä nyt johtuu? Väittiväthän mai­
nittuun liittoon kuuluvat farmarit joku  
päivä sitten, ettei m aidonhinnan las­
kem inen voi tulla kysym ykseenkään  
vielä. Ja liitto kieltäytyi antamasta  
maitoa osuusliikkeelle, joka vaati hin­
taa alem m aksi, ellei osuusliike maksa 
ehdottom asti sitä hintaa minkä liitto 
kulloinkin määrää ja ota kaikkea m ai­
toa liittoon kuuluvilta farm areilta.

MRS. LIINA NIEMEN H A U TU S.
Eilen kello 1 päivällä saatettiin

Mrs. Liina Niemen jäännökset maan 
poveen S. Klupin teatterista, mihin 
oli kokoontunut vainajan ystäviä ja 
tovereita noin 600  henkeä.

A luksi Klupin orkesteri soitti kol­
me erittäin kaunista ja tilaisuuteen  
sopivaa kappaletta. Sen jälkeen klu­
pin m ieskuoro lauloi V enäjän vallan­
kum ouksellisten hautaushym nii). H yrs­
ke lausui hyvin väritetyin äänenpai­
noin kauniin runon vainajan m uis­
tolle ja John Soininen lauloi A lexis  
Kiven kirjottam an verrattom an "Sy- 

i däm eni laulun . Sen | jälkeen Kalle 
, Mäki puhui lyhyesti vainajan m uis­

tolle. Sattuvin sanoin hän teki sei 
vää mistä aiheutuvat työläisten en ­
nenaikaiset kuolem at, mitkä ovat niin 
jokapäiväisiä nykyisessä yhteiskun­
nassa. Hän kehotti meitä jälkeen  
jääneitä aina ja kaikkialla kiinnittä­
mään huom iotam m e yhteiskunnallisiin  
epäkohtiin ja tekem ään parhaam m e 
niiden poistam iseksi. Vain sen kaut­
ta meille työläisille tulee m ahdollisek  
si elää täällä m ailmassa m ahdollisim ­
man kauan todella onnellista eläm ää.

Puheen loputtua H yrske luki vii­
m eiset tervehdykset vainajan ystävien, 
sukulaisten ja toverien laittam ista sep ­
peleiden nauhoista. Seppeleitä olikin  
upeita. Täm än jälkeen yleisö  kulki 
vainajan arkun kautta ulos luoden  
viim eisen silm äyksen pois m uuttanee*  
seen toverittareen, orkesterin soittaes­
sa kaunista Sim ple A ve" nimistä 
kappaletta.

H autausm aalle seurasi saattojouk­
koa 22 autolla ja haudalle saavuttua  
lauloivat vainajan kantajina olleet 
naistovent, Mrs. Purje lausui runon 
ja Kalle Mäki vielä lyhyesti puhui, 
minkä jälkeen arkku laskettiin maan 
poveen ja hauta luotiin um peen. —  
K epeät mullat vainajan haudalle.

\  ainajan puoliso tämän yhteydessä  
pyytää lausua kaikille hautajaisissa  
olleille ja hänen suruunsa osaaotta- 
neille tovereille vilpittöm än kiitok­
sensa.

Agitaattorikurssien 
paatta jais juhlat

Niinpä työväen täytyy päästä  asi­
o ista  selville perinpohjin. Mitä pa­
rem m in me tunnem m e m enneisyyden, 
sitä  helpommin me ym m ärräm m e ny­
kyisyyden. V allankum ouksellisuutta 
ei todista  se, e ttä  sanoo olevansa

--------  , vallankum ouksellinen, täytyy tie tää
Aluksi hiin huom autti, e ttä  me e -H a tu n tek m itä  tuohon sanaan  sisäl­

läm m e sellaisessa kehitysvaiheessa, I Dry. työskennellessä vallankin
jolloin yhä suurem m at työläisjoukot mouksen hyväksi täytyy osata  m äärä- 
tun tevat vihaa kap ita listista  järjes- D’llä hetkellä perääntyäkin, vieläpä 
telm ää kohtaan ja niin ollen pyrkivät I û êe osata tehdä kom prom issejakin 
kukistam aan täm än järjestelm än . I sill& tavalla, ettei vahingoita sillä 
M utta viha ei yksistään  riitä. Mei-1 työväen omia etuja.
dän täylyy tun tea  kapitalistisen  y h ä  v en ä jän  neuvostovalta on tehnyt 
teisknnnan m on,m utkaisen konet,- kom prom isseja silloin kuin ae on oi-

W m , en",H , / ° " “ raf  tehokkaas"  välttäm ätön tä  työväen edun kan-
•tornia vihatun jä rjeste lm än  kukista- L a i ta .  Täm än johdosta opportunistit 
mlaekal ,a  uuden sosialistisen  yhteis- , a „ „ vat ,e t,& kom prom issien p itää  oi- 

u n a n  uomtse s la san jUuja  heillekin, koska n iitä
« « * • «  vU ' t« '" ’ a tueksi esi- kerran  tekee Venäjäkin. M utia kom- 

m erkin v ihastuneesta  työläisestä, Jo -L rom iaallla  ja  kom prom issilla on suu-
«eli»"",oh'7, 0I" ' l ' a V“ ’ ,aan ' a ik° m uk’ rl ero. riippuen siitä  m itä ta rko ituk ­
sella tuhota sen. Ellei hän tunne L | a  Se palvelee. E sim erkiksi kun
tu o tt  perinpohjin, niin voi käydä niin, rosvo revolverin avulla p ysähd yt,aa
s i l lä  » f  7 ,a  k° n. T  k 'mppuun aa ’° "  Ja vaatii rahoja sillä uhkauk­
silla  tavalla, e ttä  saakin  siinä sur- 3ella. e „ ä  hän ampuu, ellei hänelle
S u  m SlJaan.,kt,n’“ »  rahoja luovuteta. „Un olisi mieletön-
h lngoittum attom ana palkalleen. AI- k  aseettom an an tom a,kasta jan  vär­
vää sa m o a  on as,au la t,a  ta isteltaes- IM8taa ta tä  v aa ti,nu«,a. koska se mer- 
M  kapitallsU ata jä rjeste lm ää  vastaan, kitsisi m atkustajan  tuhoa. K okonaan 
Eliö » a , työläiset tunne yhteiskunnan eri asia  on antaa rosvoile aseita 
m onim utkaista koneistoa, niin he el- niinkuin tekevät opportunistit. Työ-
man ' v X  r i  ° Saa vaa' väestön on oltava varuillaan tuollais-
taan  voim at kulloinkin on suunnatta-1 ten a inesten  suhteen; on pyrittävä 
»a jn  sen sijaan, e ttä  he sntrlntniai- ym m ärtäm ään asioita ju u rta  » s a i n .  
t a t  ta is te lusta  voittajina. tulevatkin  Vallankum ouksen tunnnstam inen- 
M e to „ « m m m  Niinpä on h a a n  el yksin riitä, ae on aina Ja
“ , “ ' 7 ,  i ' 8U“ r” ' a  m er‘ ka>k k 'aUa pidettävä m ielessä. Vai- 
H elo t.,,„ „  y1' a l" on e ' »oi saada innkum ouksen hVväksi tunnustam isen

«  n pv, !*, lukaraalla- ohella tulee myös tehdä parhaansa.
estänyt ty“ „ X ö m „ M  S i a t  I K™ ak<- * ka »" Päässyt ko

sille aikaisem m in osattu  niin paljon v L » n k ,,m e ? i “ b™“*“™ 'i  h°am aan -i°n k ™ W seksi vallanku
arvoa so taakaan . M utta nyt viime a i-h e l la  t-,v a l l i  „ 1  - r V  fuurel’mo1' ! m ouksen sankariksi, petti ja johti tä 
koina on ruvettu  antam aan yhä sun- du ltav  , MeKlank‘« on u h ra n -ltä  sotaan y lly ttäm istä . KerenskI ly 
rem uan h uom io ,« | ,lu tIa ,a  ed“ > sen verran, e ttä  käytän,-1 hyenä vallassaoloaikanaan kerkisi

m äärin onn istu ttukin , sanoi 
lopuksi.

Täm än jälkeen  kurssioppilas Anna 
järv i lausui runon “K ottara inen” hy­
vin onnistuneesti.

Seurasi puhe Yrjö Haloselta.

puhuja

rem paa huom iota tietäm iselle. 
Luokkatietoisuus ei sinänsä riitä ,

sen pitää Johtaa loogillisiin lopputu­
loksiin. Jä rjes ty n ee t työläiset eivät 
aina voi kulkea suoraan eteenpäin 
Täytyy osata joskus perääntyäkin. 
Meillä on runsaasti esim erkkejä vii­
me vuosilta siitä  kuinka luokkatietol- 
setkin työläiset ovat joutuneet ko­
vien kärsim ysten alaiseksi. Esim er­
kiksi Saksan työväenluokka on jou­
tunut ankarien  koettelem usten a la i­
seksi vaikkakin sitä  pidettiin ennen 
sotaa luokkatietoisena. Heti sodan 
alussa niin sanottu  scheidem annilai- 
nen suunta pääsi Saksan työväenliik­
keessä vallalle, joh taen  työläiset kan­
nattam aan teu rastu sta  ja sittem m in 
kantam aan sen h irveät seuraukset. 
Täm ä harhaan joutum inen aiheutui 
siitä, e ttei työväki sittenkään  tun te­
nut perinpohjin yhteiskunnan moni­
m utkaista rakennetta . Työväenjär­
jestö issä ennen sotaa pantiin pääpai­
no järjestö jen  jäsenlukuun, eikä an ­
ne ttu  tarpeeksi huomiota jäsenien va­
listam iselle, heidän tietoisuustasonsa 
korottam iselle. Niinpä sitten  kun 
jouduttiin ratkaisem aan kriisiä, ei ol­
tu tarpeeksi tie to isia  ja siksi joudut-»Hai viikkoa kestäneen työsken te-| tl,n harhaan

— -------------------  | y"  Jälkeen päätty ivät S. S. Järjes- v en ä jä llä  päinvastoin kuin muissa
,on toim eenpanem a, ailW attorlkura- mat»«.. otettiin  huomioon el ainoa» 

V aim on, kuolem an tähden myyn ,aalla  lauantaina. M ,den lopetta- taan jäsenien lukum äärä, m utta myös 
kolm en huoneen kaluston. Sam asta Jäisiksi olivat kurssilaiset homman laatu T o I qpti T n to en o tio n  i ’P . . k . . t .  huoneet vu o k v .ta O .o - ! nee, „tum an S. Klupin te a tte r i,n . ¡.“ ‘“ i j l °  v ^ X i . T u u n  E e ^ n
te: 5 Colum bia A ve. t i r s u t a 13 Sta7 ° in kUin n iiden  lopet*! sanoo, nostivat viisaannäköisinä 

X  v  u , y " e » » " *  p’'s , ' 'y”  k“"  «M kysymys vena.

M AA M YYTÄVÄNÄ '.r .: :: : ,:; ;: . . . . . . . . . . . . . . . “ “
koitosta, ylelsm ailm allista tilannetta  
sekä eri vivahduksia ja  ilmaisumuo-

(x9) ALEX NIEMI.

59 eekkeriä, osa daikattua ja osa
m äkim aata: hyvässä kunnossa oleva toJa mailman työväenliikkeessä
i u . „ h X ' * M „ & a„ Ä i i i t T u l leS,r,re’ ,e r l"  so ,,e ,tu a  parl kappa 

hinnalla. Lähempiä tietoja taa k ir- '
jeelhsesti tai kysym ällä: (x9)

270 TAYLOR AVE.
ASTO RIA. OREGON

astui lavalle K. K. Hakola
Lyhyessä avauspuheessaan hän ku­

vasi n iitä  tä rke itä  tehtäviä, jo ita  ny­
k y in e n  aika sosialistisen työväenlilk-——  - ■ , uiÄd imisiist*n tyovacniiiK«

................................................................. HUH keen eteen ase ttaa . Ja  onnistuak-
seen suorittam aan näm ä teh tävät työ- 
v ie n  etujen m ukaisella tavalla, on

KAIKKI UNION KÄNÄRIN 
U1STAJAT,

te ttiln  pois. Sota m urskasi Toisen 
Internationalen jä rje s tö t niiden suu­
rista  jäsenm ääristä  huolim atta.

Venäjä osoittautui sittenkin  kou- 
luuntuneem m aksi toisia m aita. Ve­
näläisillä ei m ennytkään sormi suu­
hun sodankaan aikana. Ja  nyt kai­
kissa maissa joko suurem m assa tai 
vähem m ässä m äärässä seurataan  Ve­
näjän antam aan esim erkkiä, ja se on 
sangen suuresta  m erkityksestä. Jo ­
kaisen maan työväenliikkeessä onkin 
uudistukset tarpeen. Ellei nyt juuri 
ryhdyttäisi uudistaviin toim enpitei­
siin työväenliikkeessä, niin seurauk­
set olisivat sam at kuin ennen mail-

työväen v ä lttäm ättä  hankittava mah 
j dollisimman paljon tietoa. Puhuja n

. . .  ¡so itti Venäjän neuvostotasavallan esi- Be i onaivar samar vmn
jotka ovat kirjoittaneet ni-!raerkklnä kuinka se an taa  työväen man sotaakin. Jäsenm äärä  ty ö ^ e n -  

mensa Yhteisen sopimuksen opetuk3eIle suurta  huomiota. Tuon järjestö issä  kasvaa ja ellei tehtäisi 
alle, kävkööt maksamassa aie!lä ,0 nÄh* enti8 tään voim aperäisem pää kasva-

“  I in e s t e n  —Mnlb-Un u  a u  i * '’'*•*; teu a  sosialism ia kohti, anta-
paiKKaranaStOOn. Maksut oll-j m atta  harhaanjohtavien käsityksien 
si suoritettava tämän kuun .p ääs tä  vallitsevaksi keskuudessaan. 
15 päivään mennessä.
F. NIEMI, rahastonhoitaja.

Columbia Pool Hall.

Siinä pääp iirteet Halosen puolituntia m aan valkoisen Suomen kanssaan  
kestäneestä  puheesta, jo ta  yleisö ta r ratillaan. J a  tänä  päivänä on päivän 
kasti kuuntell. j selvänä kaikille, e tte i V enäjää voida

S itten  seurasi soolo E ste ri Heino!-I m iekalla kukistaa.
ta  sekä pari laulua m ieskuorolta, ni­
m ittäin  “K ansainvälisen” enslm äinen 
ja viim einen värsy  ja “L äh tee llä”, 
jo s ta  soolon lauloi J. Soininen. Sitä 
seurasi ,

puhe Minnie H ietalalta.

Hän k iinnitti kuulijainsa huom iota 
erito ten  Venäjän vallankum oukseen, 
osoittaen kuinka sen a iheu ttam a e- 
distys m ailm an työväenliikkeessä 
m erkitsee uutta  olotilaa, uu tta  a jan ­
jaksoa ihm iskunnan kehityksessä. Tä 
nä päivänä kapitalistinen Europa on 
rappiolla, se ritisee  ja ra tisee  liitok­
sissaan. ollen ja tk u v asti tuim an luok­
kataistelun  pyörteissä. V enäjän val­
lankum ous oli huippuunsa keh itty n y t­
tä luokkataistelua m inkä m ailm an m i­
litarism i loihti esille. Puhuja kuva­
si sa ttu v in , sanoin kuinka Venäjän 
arm eija  tsaarivallan  a ikana hävisi 
ta istelun  toisensa jälkeen. Ja  sa­
m alla a ikaa työväestöä ahdisti nälkä 
ja  kaikenlainen puute, eikä a inoas­
taan  työväestöä, m utta  pikkuporva­
ristoakin, joka myös tulisi oloihin 
tyytym ättöm äksi. Nynpä nousivat ne 
yhdessä työväen kanssa k u k is ta ­
maan tsaariha llitu sta , m utta kau­
histu ivat myöhemmin kun näkivät 
työväen vallankum ouksellisuuden ja 
huom asivat, e tte i työväki pysähtynyt­
kään vallankum ouksessa siihen mihin 
pikkuporvaristo  olisi tahtonut sen 
pysähtyvän. Niinpä pikkuporvaristo  
y ritti o ttaa  vallan työväen käsistä  ja 
joh taa  vallankum ousta oman m akun­
sa m ukaisesti. Se yllytti Venäjän 
köyhälistöä tappelem aan Saksaa vas­
taan  liittolaism aiden im perialism in e-

(Jatkoa kolmannella sivulla)

RUOKATARPEITA
T äydellinen varasto tuoretta ruo­

katavaraa aina saatavana. —  H innat 
halvim m at. Tulkaa kaatsom an.

FORRESTER & ROSE  
T ien risteyk sessä

SVENSEN, OREGON

Astorian Finnish Soc. Clubin

Pallohuoneen hoitajan
toimi on avoinna haettavaksi. 
Toimeen kuuluu Pallohuo- 
neen hoito ja samalla tupak­
ka- ja makeiskaupan ylläpito. 
Hakemuksien on oltava sisäl-! 
lä 14 päivä maalisk. 192lJ  
Toimeen astuttava 21 p:nä 
maaliskuuta. Hakijalta vaa­
ditaan $500.00 takaus, sekä 
kuulua Suomalaiseen Sosia- 
listijärjestöön.
Astorian Finnish Soc. Clubin 

Johtokunta,
262—4 Taylor .Ave., 

Astoria, Oregon

M INÄ
ANNAN

VARMAT
TULOKSET

DR. DEAN
Spesialisti

V alitessanne lääkäriä valitkaa ,e; 
lainen, joka on saanut täydelli*' 
opetuksen  erikoiselle alalle.

O len erikoistuntija kaikilla iho- 
veri-, vatsa-, herm o- y. m. tau 
deille. Jos olette sairas ja oletti 
epäonnistuneet löytämään paran 
nusta, niin tulkaa luokseni etu 
saan tarkastaa teidät sekä hoitaa 
teitä vuosien kokem usten perusteel­
la tällä erikoisalalla. Jos voin tei 
tä auttaa, sanon sen teille. Jos en. 
sanon niin. O ikea tautinne tunte­
m inen ja hoito  voisi säästää teille 
satoja dollareita ja kuukausien tar­
peetonta kärsim ystä.

T U L K A A  TÄNÄÄN.
5 6 2  Com m ercial katu.

ARVOKAS

iltama
me ajastam m e niin paljon kuin suin- käydä jo Suom essakin hajo ittam assa

SEATTLEN, W ASH„ ILMOITUSOSASTO
POTTER HOTEL

Puhtaasti kalustettuja höyryläm pim iä huoneita p iiv ittä in  ja viikottain.

6 1 4  James St.
WIRKKALA & JOHNSON

Phone Main 3897.

Home Made Excellent

B R E A D
K ahviieipää, Kakkuja ja Piirakoita  

tehdään m yös.

. California Bakery
VÄINÖ AUER, omistaja.

2 735 East Madison St. 
Phone East 1298.

Nimileimasimia kumis­
ta tehdään Toverissa; 
tilatkaa sellainen heti!

-on-

S A U N A
avoinna joka arkipäivä klo 2— 10 ip. 

'0 3  I2th A ve. 6c Yealerway.

M. TOIVONEN

Seattlen Suomalainen
PIKA-AJURI

Uusinta m allia 7:m än hengen auto 
K ohtuulliset hinnat. Aina saatavana. 
John Loback. Puhelin: East 1823

Suomalainen Pika-ajuri 
PAUL AALTO

V älittää ajoa päivällä ja yöllä  seitse­
män hengen H udson hiilillä. 

K ohtuulliset hinnat.
— __________ _______ Tel. Main 4 3 6 7 . ______ Main 3 3 2 4 .

ALFRED LUNDSTRÖM
Suom alainen tulkki. K ykenevä toim im aan kielenkääntäiänä kaik» 
w l i S e n , S k k X » . ,a  ' P“ ' a" i , ‘?“  H annula &

116— 4 th  A V E SO. SFA T T IC
m n ii i i i i i i r-----— ----------------  attle, wash.

West Berkeieyn
TOVERI-TUVALLA

Maaliskuun 13 imiíí
Alkaa kello 5 /• P- P-

MIEHET JA NAISET
Telef.: Elliott 840

Aiko Photo 
Studio
6:nnen Ja Jackson katujen 
kulmassa, Seattle. Wash.

Saatte parhaat- vaatteet halvemm alla
405 C M 1“5 SL  Hellen, R i i t * li« P ‘ «ta, 
405 Collin. Bldg.. 2nd E. James.

SEATTLE, WASHINGTON.

Me teem m e ensiluokan valokuvia 
kohtuullisilla hinnoilla. — Me ta­
kaamm e kaikki työmme olevan tvy- 
uyttävää. A ntakaa meidän koettaa

Californian aluetoimikunnan sekä 
Friscon ja Berkeieyn osastojen 

yhdistyneillä voimilla

ALUEEN AGITATS10NIRAHAS- 
TON KARTUTTAMISEKSI

Monipuolisella ohjelmalla josta 
mainittakoon:

Puhe (Työmiehen vastaava)
Y. HALONEN

Kaksi yksinäyt. näytöskappaletta:

“ OIKEAAN RIN TAM AAN ”
— ja—

“ ENNUSTUS”
Paljon yksityistä ohjelmaa ja

— tanssia—
HANNULA & VÄISÄNEN

PALLOHUONE JA KIRJAKAUPPA
Oviraha 50 conttin

4 takh \ a ’ ja kaikenlaista pikkutavaraa,
ten joukkojen käyttö  to isinajattelevia h A v<‘ ä o ‘ —  P u h d in : Main 43 6 7 . —  SEATTLE, W ASH, f
työläisiä v a staan ’ Se on loogillinen : ----------------- --------------------------  -------------

Mistä johtuu noskelaisten aseellis-

Sitä ei voida sanoa täm än m aan työläisiä v a staan ’ Se on loogillinen
X S  UOkar a Täm än m aa" , rö - h “1” 8 s l l , i  » » p o r t in ,« ,« »  ”  kaava

väenliike osoittaa sen surullisen to s i- , tustyöstä, Jota Toinen International
asian, ette ivät työläiset täällä  v le li 
paljoakaan tiedä.

Tieto« on koetettu  näilläkin kurs-

johti. Nyt pikkuporvarillinen mail- 
m ankatsom us ja työläisten selvään 
luokkatietoisuuteen perustuva mail-

« « m i l » l l l l iwawaaaai l l l l l l l | | | | | | | | | i n  lstu ttaa työläisiin. On ym m är-* m ankatsom us törm äävät vastakkain
* * ’T "  ■' ■ i  re ttava, e ttei viislvlikkoisilia kurs- kaikissa maissa.

SUOMALAIS-AMERIKALA1NEN ~

Ra a Tä L IJ .Y . MYLLY
’’ ^ K -tu u Ä '* ^ ,*

W.‘ i.in .7 .n  Bid,.

T. HALONEN PUHUU:—

FRISCOSSA 12— 14 PÄIVÄ  
BERKELEYSSÄ 1 1 -1 3  P.


